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4f1 In einer Mischkammer werden 30 % der AuBenluft mit + 50 Cund 80 % r.P,
der 70 % Umluft mit 26° ¢ und 50 % r.F. zugefithrt. Die entstandene
Mischung muB anschlieBend als Zuluft durch die Exrwdrmung auf 230 C auf-
bereitet werden.

Errechnen Sie die isobar zugefiihrte Wirmeleistung bei einem Massenstrom
der Zuluft von 3,2 kg/s.

Skizzieren Sie das Blockschema der Aufbereitungsanlage mit den Temperatur-
und Feuchtedaten und stellen Sie die Zustandsdnderungen qualitativ im
hyx-Diagramm dar.

PRES 9’6 kW

Die AuBenluft mit 320 C und(f= 0.5 wird iiber einen Oberflichenkiihler
gefiihrt und hat danach 160 Cs = 0,95. In einem nachgeschalteten Ober-
fldchenerhitzer erhdlt der Luftstrom schlieBlich 210 C und wird als
Zuluft den REumen zugefiihrt.

P

e

Ergechnen Sie die Wdrme- und Feuchteabgabe der Riume, wenn in der Abluft
29 C; Y:: 0,5 gemessen wurden und der Oberfldchenerhitzer eine Leistung
von 3,5 kW aufbringt. Mit welcher Dampfmenge und bei welchem Dampfdruck,
- temperatur (iib. Dampf) konnte man der Abluft die AuBenluftwerte (32° C;
Y:: 0,5) verleihen bei Nichtbeachtung der hygienischen Gesichtspunkte?

Zeichnen Sie das Schaltbild der Anlage und skizzieren Sie die Zustand-
dnderungen im h, x-Diagramm!

(p = 914w VRS ky /4 ; Mty= 615 (48, Zobar/63reC
| dobar/6hsc )

/7‘ E; Ein Gebiudeabschnitt wird im Sommer uber eine Teilklima-
?j anlage gekﬁhlt. Die KUhlluft wird aus dem Freien angesaugt
bei t=32°C und %40} r.Feuchte und \ber einen Oberfléchen—
kihler geflihrt. Den RAumen wird die Yuft mit £=15°C und
90.5 r.Feuchte zugeflhrt. Die erwirmte Luft verldsst die
Riume mit t=28°C und 45% r.Feuchte., Der Massenstrom be-
trigt m=12000 kg/h.
kiznieren Sie das Schaltbild der Anlage und Stellen Sie
die Zustendsinderungen der feuchten Luft im h,y-Diagramm
dar.
Errechnen Sie mit Hilfe des h,x-Diagrammes:
a) die Kalteleistung des Oberfllchenkiihlers
b) die abgeschiedene Wassermenge am Kihler
¢) die argerallene Warmemenge in den Riumen

i
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In einer H%lle mit dem Rauminhalt von 40000 m3 wird bei dem Anfangs-
zustand 15  C und Y= 0,4 durch das Zuschalten mehrerer Warmespender
eine Verlustwdrme von insgesamt 0,2 MWh zugefiihrt. Wegen Transmission
durch die AuBenwidnde werden ca.60 % der Verlustwirme an die Umgebung
abgegeben, der Rest beeinfluBt die Raumluft.

Welche Wirme-und Feuchtemengg muB zu- oder abgefiihrt werden, um einen
mittleren Raumzustand von 25 C und ‘f: 0,4 zu erreichen?

5'5 I h;( lL’c?rm? i f«/ar + ‘j)ﬁm Mﬁefgm/m, h(
CnE G 227 NI Dol 5 St any= 200 kg

4 E; Bei einem zweistufigen Trocknungsvorgang werden dem reuchten Gut
' insgesamt 300 _kg/h Wasser entnommen. Zur Trocknung wird die AuBenluft
bei 1 bar, 15°C und 60% rel. Feuchte angesaugt, in einem Oberflichen-
erhitzer auf 40°C erwdrmt und in der ersten Trocknungsstufe bei gleich-
bleibender Enthalpie auf 80% rel. Feuchte abgekiihlt. Danach erfolgt die
erneute Erwdrmung auf 45°C und anschlieBende Abkiihlung bei gleichbleiben-
der Enthalpie in der zweiten Trocknungsstufe auf wiederum 80% rel. Feuchte.

Errechnen Sie den erforderlichen Luftvolumenstrom bei AuBenluftbedingungen,
die jeweilige erforderliche Erhitzerleistung und skizzieren Sie den
_gualiﬁativen Trocknungsverlauf in h,x-Diagramm.

i

V= Beomtfh . Qn= Gy A5kY

”Lé Eine Luftbefeuchtungsanlage verindert den Luftvolumegstrom von 15000 ms/h
- aus den Zustand 1 bar, 18 C, 20% rel., Feuchte auf 20°C und 55% rel,
Feuchte.
Welche Dampfmenge und welcher Dampfzustand sind dazu erforderlich?
Skizze im h,x-Diagramm.
Welche Wérmeleistung miiBte man einsetzen, wenn anstatt mit Dampf mit
dem Wasser von + 10°C befeuchtet werden sollte?

thy = M00Kg/G o B dawp] e Al forzec [ () = G5kl
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1@} Eine Klimakammer wird bei konstanten Raumluftbedingungen: 21°C und

/ 50 Z r.F. mit AuBenluft beaufschlagt. Im Winter wird bei den AuBen-
luftbedingungen: -12°C/80 % r.F. eine Heizleistung von 20 kW bendtigt;
zur Luftbefeuchtung steht Sattdampf von 2bar zur Verfiigung. Errech-
nen Sie die erforderliche Kiihlleistung beim Sommerbetrieb (28°C/35% r.F

‘wenn der Ventilator die AuBenluft ansaugt. Skizze im h, x-Diagramm.

‘Q‘K:“Q,Z/CW.



,g Es werden 25000 m3/h Luft bei 15°C/30 %Z r.F. mit einem anderen Volu-

menstrom bei 45°C/60 7% r.F. gemischt, und die Mischung wird danach

auf 50°C/30 Z r.F. im Oberflidchenwdrmetauscher erwdrmt.

Errechnen Sie die erforderliche Heizleistung dazu.

Skizze im h, x-Diagramm,
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In einem einfachen luftbetriebenen Trockner werden dem Gut

450 kg/h Wasser entzogen. Die AuBenluft wird im Sommer bei
32°C/40 % r.F. angesaugt, im Oberflachenkiithler auf 15°C,

x = 0,009 kg/kg entfeuchtet und im Oberfldchenerhitzer auf
45°C aufgewdrmt. Die Luftbefeuchtung im Trockner erfolgt bis
80 %7 r. F. bei einem Anstieg der Enthalpie um 3 kJ/kg.
Errechnen Sie den erforderlichen AuBenluft-Volumenstrom, die
erforderliche Kiithler- und Erhitzerleistung und stellen Sie die
Zustandsidnderungen im h,x-Diagramm dar. Zeichnen Sie das ein-
fache Schaltbild hierzu.

U= ggs0 /by D= = 380kly ) Ay heokw

In einem Raum von 400 m® wird die Luft zehn mal stiindlich ge-
wechselt. Im Sommer wird von auBerhalb die Warmeleistung von
2 kW zugefiithrt, Maschinen und Personen verursachen im Raum
eine zusitzliche Warmebelastung von 2,5 kW. Die AuBlenluftbe-
dingungen heiBen: 34°C/45 % r.F., die Abluft verldfit den Raum
bei 26°C/60 % r.F.

Bestimmen Sie:
- Zuluftbedingungen

— erforderliche Kdlteleistung bei vollem AuBenluftbetrieb

_ erforderliche Kidlteleistung wenn 50 % der Abluft als Umluft
wiederverwendet wird

— ProzeBschaltbild und Darstellung der Zustandsdnderungen im
h, x-Diagramm.

: ] ]
ZL: 22,5% [35%rF. ; Qk=~ 20k Ge== ATkl

In einer Kammer werden 5000kg/h feuchte Luft(45°C/45 5r.F,)
mit einem anderen Luftstrom(15°C/804r.F.) so gemischt,dass
die Mischlufttemperatur zunHchst 30°C aufweisst.Anschliessend
wird der Gesamtluftstrom am Oberflichenerhitzer bis 45°C
erwdrmt und mit 100kg/h Sattdampf(von 1,5bar)befeuchtet.,
Stellen Sie die Zustands8nderungen im h,x-Diagramm dar,
errechnen Sie die Erhitzerleistung und ermitteln Sie den
Endpunkt der Luftbehandlung.

By =45k W . E: 65/,



A.AZ In einer Mischkammer werden 2 Volumenanteile feuchten Luft
bei 15°C/2g/kg mit % Volumenanteilen feuchten Luft bei 36°C/20g,kg
gemischt und anschliessend mit Einspritzen vom kalten ‘asser
610°C ) auf 95/4r.F. gebracht. Ermitteln Sie den Zustand nach
der Mischung und nach der Befeuchtung, die erforderliche spe-
zifische Befeuchtungsmenge 4ax in g/kg und stellen 3Sie die
Zustandsidnderungen im h,x-Diagramm dar.

M (235 [ss%ek) o E(20c /5% )
AX = 2;8 9/19
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Blochschaltbild des Prozesses:

ﬂiggbhgmmgr. tzer Raum
. +
Aufenluft M = Eulull
- ™ Mizu= #0% U —Mﬁ"p—é
30% =32 - ,Zy ({226 (9 zﬁ)

,,kn und Vorne& nichf

(ts4=5 %,' ﬂ-Oc? ) 4 Wse verdindert sich
-

Shizze: :
Vur Farmich zur Verdeublichuy
des Prozefablaufes

-
X

4} Ablesen dler absoluten Feuchte aus h-x Diagrarmm'

abgele.senf “l'nggnieg;mg"ﬂfgf.' wie gew'u“n.Sché.
Punt 4:(5%C; $=08) Xa=0,0043 ug-p

Punt 2:(26%, $2=G5)  Xo= 0,0404 Uq- D

hg-L
oder berechnen pit: X4= 0622 14. Q_{Sﬁ‘) X= 0, 5%2 fo- s fée)
unchlich p - T psCta p- Y2 psttz) |
Hit p= 404325y Fopsle wULA e
2—) MM&MM&US}Q -X leg_mmm,
‘in i 3 fia abge

Pankb:(5%; £4=08)  ha=45 hJ
PunhtZ: (26¢, f2°05) ~ ha= 52, 3~ ,357

oder berechnen m;l— A0.
h=4,004-t+x(486 é+,2500) unué[:c/o o

n l‘jﬂlz wﬁﬂﬂ ﬂ’f&‘lﬂ.ﬂ;\”
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3) Berechnung der trochenen Luftmassen mia wund mls:
o mla= mf-03 mla=mf OF
- A+ x4 A+ X2
mli= 3'2“5/‘5'0r=3 Al = EZ%AsQ?
A+0,0043 | | M2 +0, 409
4) B ermbnc_mg dev Enthalpie der Hischung: hm
by = 0LA bt mlz h2
| milg +mla
o~
) A, .
0,96Hgls- ASUT + 2,22Ugls- 534
hom= L 13 = 44,53 W1 /Mg <hm
(0,96 +2,22) Ngls <
Fim ooy omee S EEFR) ik s R
T l! Ny J- -’.1.-‘?'? = %,,’; - ]"' ! : B E
't-"-lw- SO .'1"-7'"'-"" D) SR -i-",z‘;' -;--r!‘-:.- S
5) Ablesen der absoluten Feuchte Xm awus hx Diagramm fuiv Punkte
abge[e.sen ! ingenieurméfBig dblich!
Panbth: m (hm=64,5307 Mg ; Mischon ) Xm= goosé
— Scehn n
) oder bevechnen: aber jst aP:b&ch besser ablesen.
Xm= mlg-Xq + mia- Kz -
milat mla
6) Berechnen oler traclenan Luttmasse vor dern Eihilzereindpitt:
= m‘ faes o
- ZhQIS 4 prfqes
A | iz j;aom d P = 3 473 Hgls
7) _t:rmiéélu{ng von Pht 3. (Phtnach der Evhifzung) und ablesen
Punht 3. (4 von Pht.m auf 23 > Evgebnis Pht.3)  hz = 45n]IN
3 von m rgebnis 3 %

§) Berechnung dey 5rhiézedﬂ'stang:

Oh = Prz i (h3=hm) | Ph=34¥hgis (451431149 AN

Fal T I3 - A '
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Schalthild dev An lagg

Oberflichen-  Erhitzer Raum

&
" . £ + Abluft
Ber Ll!;— A |— i e
ﬁ =32% a tz;46° C Zuluft ¢ 4 = 25{-7%_
=G

_ ~ 3800 W1/Hg

T hoampt=
’. '.:: abksen

N RandmoBetab
A dblesen der Enthalpren hz und hqhs ingenieurmcfig) h=X /ol jer Diagrasm
abgelesen:
Punht 2 ( %=095t2246%) ha= 43N Mg Punhtd (T=0,5;322)= 7On]l)
Punt: 3 (& von Pht 2 nach 21%) hz=484]/lg

Punbt:4( ¢4=23%; 14,20, 5) hy= 64U Mg
oder berechnen mit: h=A004 -t +X-(2500 + 4,86-£) wnablich

foir I@cn €L

Punhit: 2 X4z 403’40-2'
Purkb:3 X3z A0B-A0™C  Punkb:A x4= 0449
Punht: 4 Xo=A425 o%

oder berechnenmit: X,"— 0,622 ¥ psc))  uniblichFir Ingenieure
p- fl' 'p.Sa‘l') -

o AAADas AT O PR ¥ T R N
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3)Berechnung derérochenen [uftmasse Vor dem Evbitzer

T @h=Ph=mia-(h3-hz2) ’f miz :%ébﬁ
3Pz

W 2= =G, J ] 2. W >
mla (5375 3) 1Tl Fhals  Es gilt beim Evhitzer const
damit jst: X 2 =X 2{ Dieg mgi wnsS, daf

- A .
mia S mly=0Fhgls cle Feuchte der luft nicht abnirmmit b.z
3 zunimmt., /ZS; bleibt :?uch die trockene
aber nuy beim Evhitzer Luttmasse val =ity =mly beimbtife

R gle;’ch. ( Achéung-' Aiv beim Er/?.«‘fzer)

4) Bi@nung_d&.lﬁzm@aabﬂmﬁqumi

, hier "Sf.ﬂ"lls Fmly da im h=% Diagrarmwn die

-~ Qab=ml3- ( hr., -h,s) .Sfreéhe 34 Gchré'g n:ch obergeht twmel X3 #Xq

ist. Wern man dietrochene lufimasse miey

i méchte, méfte man zundehst mf berechne
. Qab=q7hgls (64-48) Wity  und anschlieBent mly

= Gob= AN | 15 sung dew AciFgabe

53 &regbnung dev vorn Rauwm der Luf ok gegebenen Wassermenge:

mw= ml3-AX = miz( Xy—X3)

rw= G, Flgls(0,0425 - 0,0408) = 4,49-46 3 Ugls £ 4,3 Halhzriw

)_ 6) Enthalpie des zuzufihrenden ubevh. fes vor P4t 4> fHi4

Siehe h~x Diagramm und Shizze auf Seite A

abgele.seni ho= ,28001!.]/”3

Aus TB.5.5 CelHo abgelesen: lberhitzter Daypf mit Folgendler Dete
p=A0bar ¢ x=650%

3. Zo'.sang o(er/fof@abé-

Z)MWMM&%&L_{WM
Pt 4z lommen

Zu Hopmmen.

MD= ML ax = mL3-Caba) | =0 Flgls (0,0425+0,0449)

mD™ 6,055’143/}, 24, 60"-40-3!43/:

/J /;'r-lv"'f‘\ .40./ Jvorﬂ-.’r&a
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dufgabe: 43 94360

o
%E.r
]

mif= 42000 Hglh 2 3,33 /s

| Zefuft | | AblEe e gy alle Runbile const

£3= R8¢ da Heine Luft verloren g¢/
fg = 45 _

Aupenluft —m——

t41232% -

=04 ‘
gMW@R

= PN
[
N7
P
A
L9
jrrr—iii.,

Shizze des Prozefl ab[:qufbs im
'y h =X D:‘agmmm
( My Fiir mich zer Verdeutlio

ung des Prozefablacdes
kl:f ; iges h-x Diagramm lieg
)

— )

' X
ges.) a) die Waltel eistung des OberFlachenhiihlers:
b) die abgeschiedene Wassevrmenge am Udihler.

- ) die angefallene Wermemeng inden Récyner

) /{) Ablesen dley Eb thalpien und absoluten Feuchten der Pyt A2 3

Punkbd: (32¢;104)  ha=634TMla  X4=0.042 ) hi, x; ab
. ATy

Punb 2 (45C; 7= 09)  ha=39KIMa  x2= G006 %qghﬁx

Panl3:(28¢; 1= 045)  ha=55ulllg  x3=0,0404 | Aeditr

2) ang der /ffc}h/(efsfang des Oberflachenlte Alers:
hierzu berechnen dev troclten en lufimasse vor dem Wiblereinty

miaz 333Ugls - 32938 Ug/s< 41858

3 A+X  A+X4 A+ 0,042

miz=anf _ 2 - pily

On=ril-ah? mia-(ha-ha)

. /l :
Gh=3,2838)igls (33-63) T lfg) "
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3) Bececb nung der abgeschiedenen h/gasermeng Gy Meihler:

Arw = ml-ax = mlg-(x1-X)

Arw = 3,2338Kgls-(0,042- 6,0086) = 26,4liglh = 3340 als

Losung zu b)

4) Berechnung der angefallenen Wermemenge inolen Raewmen:

ha'ezu.' bereoj')nen oley émchenen [uféfha&se Vo dé’m ﬁawm&h&‘nl‘

mi=mf 2 pf . miz 3 als = 340 MHgls
) X+A XA le' —0_‘5%167?7_ 34079 -

@R=mi ah'2 rig-(ha-ha)

QR= 340Mgls-(55 - 39) h T/g = 49,6 kW =~ SOUW

Losung zu )

AGC
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o 4
\ 0 2MWh=d 1 Raum

—7
7 60% Verlusteder abaestrahlie,
/_/> Wearme der /fagch.«'nen.

Warmespendey z.B. £. /Haschinen

Gewanscht wird ein Raumzustand von 25T und Q¢

A) Yerbleibende Restwéirme herechnen, die nacholerm Abrug
der Transmissionswarme dr'éng‘ blesbl :

geg.: Q.,?,HW/h:'.‘ Q,Z;%aé(b__{@{-. oo Uwih =&

=2 4 hwh = 3,6 4]

2004Wihé 36200 hwih = 22017 =4
Da 60% der Warme durch Transmission verloven ge/;en 9;&’.'

400% < F20MY

-_FLOMI - 4ok _
40% 2 X H] 1 *Toc% = 2%
die im Ra
verbleiben

288H] ¢ %ﬁ‘z 2 88000U] =4

2.) Berechnung der trochenen Luftmasse vor der £rwdrmung :

mla= (PIP8)- Ve |  mls={04325-40%% - g4 47039 R4

LT 28727 28845

mls= 486955 @*érgéé




el

D

Zu Au{qaéc rf.‘/ ..,2_-.

3.) Enéba{gied:'fferM§ berechnen:

Ahz hy-hg= 2 ah = 488000 h] = 59204 U]

t

4% |
A5

Erﬁﬁé;rmé B

| ‘l.) Bmhﬁe_m.s_b:inm.gmzm_cmﬁmgﬁn

h$ nicht

Erviirmen + Befeuchten sondern nuv einsorahen von Dampf,

( Pt
N s

da ich _a'bé’r Salt derrm pF e

Hemen ciberhitzter JampfF
en will, muf man Sich

etwas anderes €infallen

SSen,
5) Berechnung der Enthalpie hy-
h = A,004-t+x (486-t+2500) hierzu berechnen vonx,
| | X4q= 0,-622'W
ha=4,004 - 45C +0,0042- (4,86-45¢ +2500)
. . x,'=0,622— M&-
h4= 25,678 g}/kg ’ 40432504 A7
X4= 52,0032

6) Die Luft mitdem Zystand 4 "’"’j—d’”:_ﬁacﬁweb o erwirm?
i&g@lﬁk_ﬂa&if des Z_asfandes 2! -

ha+sh=hg ha= 25678 ujlhg+ 5, gza_e}/iL = Mo
g =

7) Punht 2 eim_fragep (siehe Shizze)

8.) Punit 3 g{nﬁrggen mit 0.4 and €32 25¢C (siehe Sfl;;_zgz

1R



Zu Au(gabe 4, ‘f "'"3“

f]) Auswahl des zu verwendendep Dgrmﬁf &S,
53 Aus TB. 5.4 wahleich den Sattdarmpf it folgendlen Wertenae
h”=256}',4<?%’1 t=36
9

Arn Randmaﬁsfab sucht man dn‘gefé'/'lr dresen Werl,
Zieht vom Pol bis zu dicsem Wert eine Gerade und verschiet
diese inden Bunht 3.

h N T e N L e TN e e
|x"=x2=‘x‘l {x..'i: OM' 'jﬂi‘- G 3
1=0,00%2 |
e

N 2567404 o
#1259 Wifhg

A v iiw N R A .- - g T TN .2 _.
i B T T T e el T ST 3
[P P -:!_-':lé‘.e:%:_:':.s b A g

Hunfehlt ja die Ver bindurgsstrechte zwischen Runht 2 und der
) Linie durch Pucht 3. Canz einfach, man erwdrmé von Renkt
Z bis zum erveichen der Linei durch Runtit 3
Es em‘;fef;é FPunht 4, (adbe Linre = eywarmen)
A0) Berechnung der zugufdihrenden Warmemenge zwischen
Funbtt 2 und 4.

@=ml (he -hz)

hférzu.‘ hz -1."3’{’. th//,g aws &Ar/# 6)
hex 3504]lhg aus h=% Dia -
@= 486455 (35-34,64]/hg) grammm

3 @< 434582 k] = 494582 H]  ml= 486455hg tr Luft aus
. Sehri
:_g_i-'__:if ;"..:'f_s.‘. . M) Mcﬁmagm&ﬁ_{mmg)m ernge

'—\l;' NI R

T :—"-':(”MD =mL-(Xy-Xp) | amp=4864550g (0,008~ 0,0042) = 485k
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Aufgabe: 1.5 94340
Exhibzer4 %ﬂﬁﬂgﬁ Evhitzer2 ﬁ'zd:léaungg- .
@ +/] @ — @ [+ @ — ®
—_—— S — S - L~
?., /% ¢ hr’é QAVE /m//’jv 0//

A. ﬂﬁﬂﬂ&ﬂﬁmammm“d&am

Bemerhung: Dam Aufgabenstell ung dieluff Abar besitzt concl errrser
ramn Far4043-25 bar gilt) habeich clie 1 oler

/fufg benstel] ang gegebenen famgerec/;n et tund dernn

n unJer Dre grammub vhorrwaen. Da olie Abuweicher
Von Pvorh Z:u &g v Sehv ltlein, Simd , Harn Cvende el ceecs

» hievauf verzichilet werdé’n ‘fvaagr-% Pvork

Punhl 4: (45T; P06) he=30 uillg x4 = goos4
Punht 2:(d von Phtd auf ta=40t) ha=SZ UMy X2 =gooéd
Puntt3:( H2Gd hazhs) h3=52 Uy X3 =godt2
Furbtbt:(d vorn Pht.3aufb=458)  ha=29 Willlg Xy =gott2
PunltS: (55204 hy=hs) " hs= 23 Ul x5 =godad

2. Berechnung der brochtenen Lufimasse: o
PP

) i , Amwges -yl )
‘ Amwges=ml-dx| Ax T

oo0Uglh =
s STHINIIE0 = 600 gty
3. MQQMMM&M@ML

VF= m'L-BL-Z V= 6,04Uals- 28273+ U. 504 3___4&/53_
p-ts-ps) A0OoO R -G6- 41303,9 0 E‘\s‘m :

Aufgabe

4. Berechnung der Evhitzerleistung Gs2,Gny
N Gaz = ml-(ha—ha) |- G12= 6,045 (57 - 301/ Ng= 463,08 Uw
2.16sung d. Aufy.

34z ml(hy=h3) | 34z 6,04 ( 79~ 57) Wihg= 4334l

] J' Ccﬂ
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Aufgabe: 1.6 94390
| Z:gfﬁbefegghfgngsgn(age.'_
VF245000m1h
>— ——
Abar; A8%C; =02 20T
P55

[}

X

4} Ablesen von X4:Xz > aush=-X Diagramm nach HMollier:

-ij (L"‘;’C; %42 g ( ggt,- ¥:0,55) 2740,

Da unser Diagr. For $60mm Ha gilt d hre éc’rd;' Lot ~ r—'d.{%
Hg angeaebenglle mci Ble "?rarhging ‘Fbtggx am;rec/m:/ x:;c’ra’gf?a

Die A{y weichung wéire so minimal | dag ich acf eine Umvee hnqng
verzichte.

2) Berechnung dey benitigten Damptmenge-

REF (273, 45+ MU

) ) : ml=4,97 kg/s="47‘ggg,fgm;z_ b
& 24

mp=mL (ax)]  mp=4,87Hgls(0,0079 - Goo25)= 96,6 Ugln .-’.-'%

/f.ﬁz“sung der

3.) Ablesen cler benGtigten Damptenthalpie aus h-x Diagramm:

1

__ Randmafsiaé

e B

A




zu Aufgabe: 4.6 -2~ HMavhus Pinz

AN

94340
- 4) Liv Enthalpie hd * 29204T My aus TB 55 Cello passenden
iberh; mpf Y S (event 13 eren
hp 2920 h.f/kg ausgewchlt : ciberhitzter Darmpf mit
p=45bar 622355
2£. éﬁ;ﬁﬁ’g dev
5) In TB5.4Cello Fir bw=140% dic entsprechende Fnthalorebu
-~ ablesen’ | |
3) | hw=h'= 44,933599.24 hJ/Hg Thwxld2 W]l
6.) n ' Put. ) ok
e Folat clen Wea des 2 Prozesses Homdreions
- Shizze Er o v e T R 2 S Lo h e /! - 2
Betfeuchtung mil cberh. Dam pi
Shreche A3 2 |
Erhitzen + Befecchlng mid
Wasser von +A0%cC
) g ha = 2241Mq
== n 3= 39MI/Mg
Q=P = rils-Chs ~ha)
GH= 4,97 Ugls (33 -22) nIllg = §4,5uW = E5HW
3}
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ﬂi_mgngge i _Sormmmerbeltrieb :

Hljmg_ﬂgmmer‘

//achgrlf\i tzer

sommmre_,@_,_g__y & | 4

+
Winberluft . ;’ 2L /e

o

= }

v

Venfslafor Huhl.ef

vheit di Ichzebere aq Taschenbech F
asc :ncn au Dub hema uﬁf ab[cm Seite M2y
D:e Lu wird oFé.Sowe:! ab c u /{ da,B eme/%:c/?warmung qufdie

ttemperatur not wi]n ‘g wird.
Ahnl:ch&S steht im ermad nawilt F Ingeriéuye Veu/e3 V{?
Ichzetiere | Im Sormmer ist hau Frg eine Wahlung des Lufé3bropm
wendig , bei der oFéauah noch h/aS.S‘erdampF aus er Luft acns -
e.sc ieden wird. Sch lieBlich muf der Lubtst rom im Machwiéirmer
GUF dre erfarderi:cf:e Zaluféée Jera ur ge rac é’rdé’f?
Aus der Vorlesung 7H2 weiBBich, dlafl b er ;V r1alert
auf dlie velalive Fguch:‘c von ungeFahr 'P-O 95 abge u ¥ wird,

Wentilator _Erhifzer Dampf befeuchln

,._

} n Ulimahammer
= 200w

Sattdampf Z2bar

’{) Dg_gsie[fung des 3’0_285605 mh =X ".Dl'agmmm Fiar Wnter :
4.4) Eintragen der Funhle ;A 3

A2) Machschlagen der Enzha/ je des Sallclomples bei Lbar.
TRhS4 Ce//g h= 2706 34 /f

/f.;.?j Yon ol aus acf andma .s!ab.s‘weréh 2706' /3/f]/// szezxeée

A4) Linie Pl = -2706 3UTMa parvalell in Rkt 3 vers :c’ éh.
5] Von Runht xnhrech(eérn? F{}ﬂ Funht) nach oben zichen.

A6) Taralell verschobene Linie in Purhtt 3, Schneidet mil Senhrechter

Linie aus Ponltt 4. = Evgebnis: Pun

Dam it Zvd‘re der ProzeBverlauf des Winterbelriebes ;‘m'h"A'Dzayrcsz

darges ellt '

a2



/2 -2-
2. Darsiell ung des Pezesses i h-x Diagramim Fur Sommer,
o3 2 /ﬂ 5’néra9en der Punhte 3 /f f

2.2) Yo Punht 3 einesenhrechte Linie auf W 79-035 ek
)&ozn:f?;anh ;\;'? Panhf,; Der Ezzfaz«r ZZV;@M geéjé?/ “

werdle
2.3 ) %:-n Pu’::/’;? // 'uér(’#? nach 3 /Jande/f&‘d‘/c/) corn a/en 7 rozel Ver[au
SHizze besdel '

b ? |. oA Lo o4 i- S "i""-'t'—‘ T | # b :—
h ' g fd% 035 Ungesaéhgﬁes Geb 'u‘.'f 1
BT — 1"=495 il .
ﬂ_/’_;‘;. '
“:) !:2,__::.62'-1
. e u%
'Pa{, | . E I
tisAZe . 3855 &igées Gebiet

Winterbetrieb: A > 2 % 3 : Ewdrmen + Befeuchten
Sommerbetrieb: 4> 4 > 3 : Wihlen + Evwiymen
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3) Ermittlung der Heiblleistung i Sormer

Hrezes st Fa(gena’er Berechr ungsgang nolwendy.

34) Berechn wrg von Xy Lo Rt A

p-7p

X, =0622 fg’ | X=0620082469% oo,
) iy

40432.5Pa -08-Q00H63 4R

3.2) fnfha(p!b irn Rttt 4 berechnen: hy

ha= 4,004 tu + x4-(486-L4+2500)

hy=400% -(A2E)+G,0040F -4 (-A2) 250,

ha==9397hlla

;_,-)
3. 3)@&%4@5&@1@&&[&&@%@&&&-
Der Enthalpiewert im Punht L Hann nichl ervechnet wevdlen
Dieser wird daher aus dem h-X Dy agramm aégd&'
abgeéesen Fur Ranhtl = hp %= 22,54 Mq_
34) ﬁ'ﬂ ung der tvocllenen Luftmasse prld, die in den Erbibzer
mnlerbelyr . _
- GHs mla-(ha-ha) |4 wils= Qb o __20Hw
», 1 'FQ-IM zz,shJ/lfg —(—9 337/:]/1/3)
ml4= 20 Y.
3.5) echnu S an
nlC ey ipolvié
mla=(P-£.PS) - VEa | VEs=mly RT4 _ 0,62700g)s 287.2-(2 7 I -42¢
é;_ T p ~14-ps4 ~ 404325 fa -0, 8 246,87
VFy= 0,465 e
) 36) Annahme:
33

/fngesa ugter feuchtbeér Volumenstvom VFA im Winker jst gerast So

groﬁ wie dey aﬂg&Saugée Vd[umé’n.ffrom ]/P/f 1m Sormynér. ‘Q{L

Ay ©
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4) “,B_ereChnung deregentlichen Hihllerst wng 1 Sormm er:
3 44) MM@MQML&&MM"

X4I:Q622- ‘P‘Jo_fd’ )(4‘(30,5,&2' 935" 3778 Pa ..
P-Fpsy A04325/ -935 37785

X+ = 0,00822

"t

4.2) Berechn unq der Enthalpie hy ! i1 Sompmer ( vor H c}'/vljek)' |

h=4004¢ +x- (486 ¢ +2500)

. ha'=400% 28¢ +0,00020(4#6 28 + 2500)= 390941/ Mo

I4- 3) ' ¢ : mwmer. (nach Wahler):

Die Enthalpie hy Hann nicht berechnel werden. Sie muf durch
den Hanstruhé;'v ermitlelten Punbd & 1m h-x Diagrarmm ab -

ge[ esen yrevolen.

bgelesen fir h 6\‘-;30!514%
age N rur 4 g

.(1‘1.) &regbnaﬂg des anggd‘gagém Lassenstrom roda’ sm Soruner

. ’ 3 |
-7 mls's Vg (p=Fpsid) | ml,=-B465m (4043258, 0,35 - 37138,
| TR ’ 2832 (273124%)

mis'= 0,538 M%

4.5.) Berech nung dgrerforderé_@:hen @AZKB}SJL/@ 1 Sormm&r

Quz g (hy-hy)

ah= 0,536 Hgls-( 30,541 Mg- 49,09 hlHg) = ~L.& yw

P
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Havrllus Brz

._.4._
Aufgabe’ 4.4 943490
oy 3 . @ H:'Sghhammer Erhitzer
T @ [ ©
=03 2= vf H . £3=50%C
pasuse T fs=0,3
'FZ’ 016
5 . e: X3="XM ’
o}, Shizze: Har Zeir Verdeullich:
. bt d 3.9 des Rozegveriauftes
'r R.chﬁga.s h-x Diagmn
t=u5c L mit eingelragenem
I =/ frozeBverlauf liegt
. be. | '
it f
s
o
X
4. Able Enthalpie und ~x Diagr wr die
Funkte 4 und 2,3 ingenjeurmafig abgelesen: |
B Punht 4:( 45C ; $203) ha=23 uJlHg X4 (0,003
Punkt 2:( 45¢; = 0,6) hz2=4434]/lg X230038
 Runht 3:(50¢; =0,3) hs= 4444 Mﬂg X3=0,0235

der h

psﬁ'-/.f?ojg?q X420 - - '
p-—i-ps(éa)

X1= - A S(&Z,)
p- f2- psttz)

' X3= 0622 f5-psits)
p-¥3-ps(ts)

ps=2543 Py

L T
- -

| S

Eal
A,

Xtz 0003452
¥z > 0,03744

k.

ha=4004-t4 + x4-(486-t4 +2500)

ha = 4,004 tq + Xz-‘/’,t%‘fz +2.500)

ha=400%t3+X3°(4,86-£342500)

he =23,0304% ¥l4g

hz = 444,96 “”9, NE



Autgobe: 4.8 -2~ /ﬁyhu.s Pnz

94340

L= (Pa-Fa-psceq)) Vu
Re- T4

iy =((104350 Pa~(0.3- 0.047039.40°Fa )} 25000 »Ih /3600
237 gl - (273 454+ 45%)

miq= 466 Hgls = §SHgls

) 3) Berechnung des trocHenen Luftmassenstromes oila -

M:Mr_‘ X = X4 Xm=X3
ml 4 hz." hm X2 ~Xmm

~
4 mla=miqg - Xm=X4

2~Xm

o= §4sshls- 992330053 = 11 97 Ugls ~A2Mgls

4) Berechnen des gesamten drachenen Hassenstromes vor dem
5 ; .éiIE il ﬂﬁﬁ GE 52 f E s . '

milges = mLs +mila

- mlges= & 466 Ugls+ 44,9 Figls = 20,436 Hals

- 5) Berechrung der Evhitzer{eistung:
Oh=riges- Chs +hom)

(h= 20,436 Ug s~ (39 WIikgr AR WTMg)s 367 U/

Losung dler A wf_qabe

hm = abgele.sen ous h=-xDiagramm ° hy % Q‘Hﬂ//fg
3 oder Bevechnen mit: -

hm=mla-hg+mlohg
mlirmla Al
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Aufaabe: 1.9 ~4 - HarKus Prr
RrozeBschalthild: 91340

Trochner

+.
S —— | e AWJ@__’_

§
L ~ Trochnungsqué
Oberflachenerhitzer

Oberflichen Mc'ihltl
| P D) t4=32%; fa=04
P (2) t2=45%; Xa=0009
| Pht.: @ ta= 45C; X3 20,009
| Pht.. @ 1,208 ah3y=3U]Hg> hy=h3ihes

w

hs. efiver, ; -
TR
\

/ :
)23:)(2,: 0,003 ?

e T

Ablesen dev zur Berechnung notwendigen h/;'rée Qus /f—* rag ranf:m:
PutAd: ha =635u]llg X4 =0048  T4=04

Pht 20 ha= 38UTIHg X2 =003 =043

PH3: h3=g35Ullls x3 =Qoog  Ta=0,44d

PG he = 245Uy X« = QodzE fu= OF

1 T



Au Aufgabcl 4.9 -2.- /‘farhu.s sz

S

g4340

J&L&_P)_nuﬂg,d_mm_&ﬁmmn;_mw
fr e

mlzz 450Ualh/3600 . 52325Uglh = 14,53 Uglsec
’ 0.04?3 0,003 J ' J

VF = mla- RT3
> b- B pstey)

VE3 = gzag,suafh-g%z@ {45+ 273)4 . 47800 m’/h 43,28
104325 ~(0,4987 3533 Pa

4780 m‘_s/b:"- )/ﬂ( = V§ 9 = \7F 3= VF=co nst. .So/angc man Sich :'n__o___b_ X

mm ipn un ,
Begriindung Irm ungescttiglen Gebriel verhall sich dre Lef¥
wie ein Schwarmm. Sie Hann Wasserawfrehmen wund ab 36’&
und hall ihv Volennen dlennoch Honstand Wie &ri Sch werrr
Hann sich dlie Lubt so weit mit Wasser vollgesogen haber, dag

Sie Hein WasSer mehr acufni rmé. Dh. tie Lutt wiire goscitigt

2) Bevechnung der trochenen Luftmasse vor dem Hibler: Pht A

rhua(g-_ﬁ;e.zcmm iy (404325 B~0. % - 4 Z53P) A3
T4 BN I O < FX 5

mla= 454 Hals

3) Berechnung der Hihlleistung des Oberflcchenltcihlers:

Qu= viLg-(hz-ha) | Gn=454Mgls ( 38 - 63.5) Wiy = 3854

AA

o
LWTr

4.) Berechnung der trochenen Luftmasse vor dem Erhitzer Pht2

miz= (p- W&(pscw VF rﬁéz=c404,iz5pa—g,;£%- 4?0;25)03!-43,;
2EF - (ZF3+45

~ATar

.A.:'\' - /[ FLX 7 P P



2u Aubgabe’ /.2

-3- /%xr/lad‘ 2h¢

F4340

5) Bmﬂggg cer Egb;'ézgde{,séuag-'

@h=mlz (hs ""’l-?.)

i

@n= A6 Ugls (665 -38) Wilhg= 4 8L My
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sy

=2l =8, &l

rws'
v=topo *H

76°C fa =

’ﬂ(oC cf,q‘t,fv{ CQ.—_- ({,f‘l’“ JL 26;0(‘ 0‘@,_6‘5'

=

[ @w'
VA Yrs) £000 & (4,0/725~0,05248 )+ 10"
g = R, T T2 » I &«
e beg
ha="gr
X,' E‘O(OJ( ° »
b= &X Q L =77 . ab
X, = Q0428 Al < QA (&L
o A,.26%6 o
LY el @---; JO% =T ol
H—T 4& = ‘7164 Z—'o (/'-:2(‘4."_( ole. %-véf"n/.’)(uo:re; -
=2 /Ufo(‘fé(?o\,.’ . ? — /J‘r/’ (€ = }7‘?"’:6(‘ :‘::f-
e ¢
&
| Qs rot = A 25 (T -64)
. -.F ! :"/faff 'éz(w
Qu=om (ba-b.') = T

£t - MNE
L = AZWNG (el )
Qn =99 4 L ALY
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dufqote: 440 - 4. Hog_(,g_keaé der ﬂmLuFé —
£3 | B BN
T Uiihler i Raum } :
=1 | I =268
% e Bl e
fa= 454 10: -2 {
25UW+2AHW = 4,5UW = PH = Zzusotzliche
) Vdrmeleiséung.

4) Berechnung des Volumenstromes -

i geg: V= 4500 Laft wird 40 mal stindlichgewsch self
V=V ,{aﬁ_ qooon;:‘ //44m =V
2) Berechnung_dler trocllenen luftmasse mi4 -
.= f-(p"f-P-S) Al :/{04_.12522-0‘!553/{8%:,{ Y,
ml 4 p—d 4 miy 2@7,2;‘{ 3071 ﬁ}d
9
D . | v Li= 4247 Hafs
3) Berechnung_der Enthalpiedifferenz zwischen den Punhben
@ und @:

. Wrm[:sén,d:ol h
Ph=mL-(h3-h2) =ml-(ah) J‘f:n.scehe* /'z;.sc))mee u?q’::/ von
auflen in den Raum ge.

Ph= %13 4h mly = mls da sich Xm;.r
h= 4{ 5 UW 3.64 “ “};f'f”‘d‘f
A E% -
. 4) Muﬂg_dy Absoluten Fouchten X3 :

Xz= 0,627 PS5 ~0.622. 0.6 33607 - N
bt WJ X0 0t525-06 - 350 M/ ’

L



/

a
LW,

-fufgabf/zf& A

5) Berechnung der Enthalpie hs-
h3=A4004 Eyt Xy (4,86 ¢3+2500)

h3=4004-26C +0,0426(446 26 +.2500)= 58,243 Wi hg
6) Ermittlung ha des Punhles @

Ah=h3-ha| 4 ha=h3-ah =5<53243h;% - 3,641%1
J

. ha=54,603 Ulfg 2l 215C/ 97812
X3=X2"G,0426

Hit diesen Werten Hann man nun den Runht 2 bestimmren.
Und camit die Werte der Zulufl o urd £2 aus dern h-xDia-
qramm ablesen. (ZL: 245%] ‘Fgﬁgﬁ LL&.Su.ng_zw:Au%a
%) Darstellen des Frozesses im h-x Diagramm
~ Eintragen dev Punhte fund mit f1; Ly Punbt] s, b3~ Bkt
~ Schniftpunht von ha =54,603U1llg und X3=x3=0,0126
ergeben Funht 2

—~ Ablesen dev Werte t2=22,5 < [ fz' =G 7S ge.suohtc Werte cley
= J 7|t

h 4 At
4234 - 1~

f=1

‘£3=26.C. )

'Ez; 225¢ 1

X3=Xa= 0,0426 "X

VAW
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Zu Aufgabe'- 440

iz = A4Mnd(104325 Fa-0,6- 3360%) . 42842 Ugls
2872 Jfng (273,15:26) M ‘

q9) Berech nung der trochenen Luftmasse dev fschung-

. gbey Massenstrombilanz:

mim = 0,5'rr;£3 +05 “ml4

mlm=0,5-4,2842Wgls + 0,5 4,29 gls = 4,266 Hals

A0) Berechnung der //::s__ghung.senfha[ﬁie-'

hm= ‘ha +
ml 4+ ml._z,

hm = mla-hs

e N
O,&-mu +D,6m£_z,

hm= 4247 13 Wiha + 42842U5ls 58]/l - 65,4 hT/Uq
A24F + 42842] Ugls =

A1) Berech nung cler Hihllei stungen:

 SCchén:

Gz mity-(hg-ha) Gn= 4247Ugls (54,6 h]lg - ¥3n]lMg)

= =23
Hit mischen: Gn= 2 uy
L} - I .
&= rilm (g ~hm) Gu= 4,266-( 54,6 UJIMg - 6541l

A’r.'-— Y B R FTINY )

Uy
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Aufgaéé‘ A4 -A-
LocH bild r Anl

M 3 D
tz2=45% ¥
=08 — [ 7 .
f—A = "5% ey mrdl | 7 E@- éerrang
£1=0,45 L -
Erwarmung Hu: Hischhammer
Hischungs- bis 45°%
termperatur E: Erhitzer
30C .
) D: Dampféeféuc/)fer
Satt ampf ’
mit 4,5 bar
. mMp= A00O Mgﬂ’]

A) Eintragen der Punhte 4,2 und Frmittlung des //;;gc/mﬂg.sguné

hi Shizze d =0
5

na: Die folgende
msﬁn‘ zer(:g vzrd:af-
%«_‘c er dé’g
s
Tortafng de:
h-X Diagramm

Feiv den

Senlirecht nach oben
eine Linie ziehen , und
mit clev Jemperateuriin
t3=45°C schneiden
lassen.

Es erg:'laf sich Bkt -

i

"y M=



4{;.{ go(’r}e AAA -2~

3. Ber < er fFrma e pach der

ﬁw{ﬂfanda’; [S5¢, cond nen dlerch dern £~

M’ hier :

34 Beregbnung des trochenen Luftimassenanter{es
an den_35000 fg/h feuchter Luft

. Tk
g

Qmﬂ.‘ahnu.ng-' 5000”3”‘7 4 4389 ”g/.sec, = VY;ICA
- . L - 08 - 47039F,
X4= 0,622 =0,622
| 4= P=%5 PSS X=0 A04325- O,cf 4?049%
J X2= 0,.00848
X4= 0,62,1.&_1,9..:&155_ X4=0622 045 o,%ao’asv/o@%
p-11'ps 404345- 045 0,095
XA::. QEOéZZ

mig= 20Fs 9ol . 4,356 Hofse
1 1+ X, A+ 00277

trochene [uftmasse
mla.

32 Absolute Feuchle fiir Mischungspunhlmaus h-*Diagre,
ableser,.

gemessen auf X~Linie 22mm 4 G005
far Xm sindesvon 0,045 gemessen ~A2mr,
2-Satz aufstellen:  22mm 20,005

A . 0,005 -A2mpm
A2rm 24X dXx = E X

“ Xm= 0045+ Go0ZF3 = Q0477

14



A’M{gaé}é Ao M - 3-

3.3. Berechnen der trochenen Lutt, Ao Feir )

umstellen / mlz_—mu;Q)’?_Xml Mﬁygﬁ%{og% ,0477)

J

rla= 4466 Wglsec

3.4 Berechnen der trocHenen Gesamimischungslufémasse’
IR LI NPT 2

miges = mi4 +mly | oLl

mlges= 43546/{3/5& + 4 466143{.56(; 28175 Hglsec

miges = mla

35 Ben?chnung der Absoluten Feuchtediflerenz dx (also
die Diffevenz vor dem Einspriihen des Damples wund nach
dern einsprihen des Dappfes) axs X4 ~X3

Amp = mis Ax = ml3 (Xy=X3)

Es werdlen ja 400 Uglh Salldarm pf eingespriht. Dies entspricht
4. Einheitenamrechrung: A00khglh 2 6,02 78Hg/s = 4
il = 2,8475 Uglsec entsprechen der troche nen Lufémasse

nach dem Evhitzer. (aus Schritt 3.9)
AX wird gesucht.

Ax = : Ax = Q0278 Hals _
4 %ﬁ? 14’45‘5”9{5 R

e O/

(’f‘"‘ .
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- 4
4. frmiff[ung des Punhtes 9. (Frndpunht)

44 Werte des einzusprihenden Saltdamptes aus Ce/lo
TB.5Y4 fiir 45 bar ablesen:

abgelesen: h'=2693,4 4Vl
€= 444,37 C
42 &n_?mhf_‘t_zzz:_&agmma:z_emﬁe(a
3 ’XM-X

o ET A e e T S e

w2693, 4Milkg

= Mun in Schritt 3.5 wurde Ax ermittelt, alse die .D.«'f-}’érem‘, n oler
die Luft beim einblasen des Dampfes sich verondert
So addiert man zuncichst AX zu X3 hinzu. 0,0477+ Qo= 20
Diesev Werlentspricht X, A X = 00&?}7 Senhrecht von der
X-Einhetenlinie senhtrecht nach unéen einen Strahl zichen.

=~ Am RandmaPstab die Frthalpie h'=~26 93,94 /Mg suchen ; und
Gevacle von diesem Wert clurch den B ziehen.

~ Diese Gerade parallel in den Funitt 3 schichen.

= Schnittpuntt 3 mit Strahl Xy = QO M7 ergibl Funkt 4

~ Strechte 3§ zeigt FrozeBuerlact beim Epspriben des Lomptes,,
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/for@aée A4 -3-
4.3) enngrofien die fir Rkt

(aus h-x -D:'agzgmm) :

abgde.sen Far Punht 4
tq = 45°C

hy % 447 Y]

Xy % (0,048 7) 00177
fo = 0,43

5) Berechnung der Erhitzerlerstung -
PH= r;ilge&' ( h3 ~hm)

PH= 2,8175 Hglsec-( 90,5W)lhg - 745 W]Hg) = 45,08 Hi

Hievbei wurden hy und hm fir die entsprechenden Runkte
aus derm Diagramm abgelesen. Diese Hornen Jedoch auch
berechnet werdien mit  h=A4004-£ + x- (456 -£+.2500)

Da hier wiederurm X und ¢ ebénfalls aus derm Diagrarmv») abze -

lesen Sind, Hann man die Enthalvien acch g/ef'cé ablesen.

AT
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Aufgabe .42 “4- Marltus Fine
5 ¢ 94340
Y s

HischHammer | ufFtbefeuchter
> P —. S p—
V= 3795 H — ﬁj‘ | B 3 —

. Achfung.’ Rfchfﬁgr
Prozeﬁ yver, [auf i
. h X Molljer Diagre
- Liegt bei.

% 4436h 1M = 2HTlhy

_ _ -0 -
PULA (X=0002; 45t)  hs= 20H]lHg f=92  fo=012
'”98’7 fﬁlrmaﬁ: a

Put2(x=002; 36C)  ha=32h1llg nicht b&»fe."c:hgmeéJ

mia= (104325%-0,2 - 4703.9%)-2v3)s _ 2,44 Ugls
3 f&zzg_h.(z;,saush =&utd g
3

miy= (404325FP0~ 0,52 594 _
2 7RI 7 (073 A6L WKV - 71 &6




ZUY Aufgabe-' ) — - Harhus Pn.

31340
3) 2! r /7. ‘© Py )
E hm= mila ha Frilaha
mla +rrly
hm= 2,44 Ugls- 204114 : =56 62h] Mg

2.,‘:‘!“3 S - ‘3‘2”3/5"

4) Enthalpie hm 2 50‘:6}!]/”3 im Diagrampn rié /%Jcﬁdngw-
gera de schneiden lassen.
Ergeéniss Punhtt m.

Aus ce/Ho 78.6 4 Enfka/pie Fav Wasser mid Ao& aé/e._r@n
Ergebniss hw==42hJlNg -

) Mt hw=42nIlly am Randmafstab i» h-x Diagrarmpm
Strechein clen Pol ziehen.

streche Bl hw pavallel jvi R it m1'Schicben. Styeche

schneidel ¥=0,95=1;=f¢
Ergzbm'i‘-' w
Ab[e,sen o(gr MEVéP For Punhé m gr;d Pgnﬁt‘ 3 Qa.rﬁ —4 D:’agran

aﬁgek.sen-' (27 ’g /55 7gr. F) A/
E(24% [ 95k v T) b lasung derdetgat

R o Abl&im_mn_&g_uﬁd_&n:mus_b:ar_ﬂmgmmm

) x — ” -
_ 1= 00422 pﬁ-‘u_
p 7149_; AX = Xz XA
2= 20 Fgff dx= 0026 Mg-D 2./
— l@—-[ faa.
3

N
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